

**Temperaturas extremas
de Avila**
Del Observatorio de la
Capital
Máxima, 16,5
Mínima, 3,2

La situación internacional

Los problemas planteados en Rusia por la sucesión de Stalin han proporcionado al mundo libre pretextos interminables para las conjeturas políticas. Era natural que así fuese, ya que la herencia que el Zar rojo dejaba tras de sí era una herencia de luchas internas, de sangrientos conflictos por el Poder. Una de las primeras y más potentes manifestaciones de esta lucha ha sido la liquidación de Beria, candidato de primera fila al Poder supremo, al lado del por ahora victorioso George Malenkov y acaso del astuto Viacheslav Molotov, uno de los pocos comunistas de la Vieja Guardia leninista, todavía fuertes en Rusia.

Pero si es verdad que la lucha por el Poder en Rusia continúa, pese al siniestro silencio observado por Malenkov en torno a la liquidación de su colega Beria, en su discurso en el último Soviet Supremo, mucha atención debemos observar en el análisis de esta lucha.

Ahora se especula con exceso sobre los conflictos entre Malenkov, el actual dictador ruso, y los militares moscovitas de hoy. Es ésta la tesis en la cual hace especialmente hincapié la emisora norteamericana «La Voz de los Estados Unidos» en sus emisiones dirigidas a los países situados más allá del «telón de acero» bolchevique. Se trata según nuestro modo de ver, de una falsa óptica, de un error de táctica, que a la postre puede ser más pernicioso para la causa del mundo libre que para mirar la terrorífica construcción sobre la cual se sienta el Poder imperialista bolchevique.

Es verdad que, muerto Stalin, una parte de los generales soviéticos relegados a un segundo plano después de una carrera de brillantes éxitos han vuelto a la actualidad. Es este el caso del mariscal Zukov, general de la nueva escuela, que al final de la guerra vino a reparar muchos errores de los mariscales de la Vieja Guardia tipo Budienny y Timoshenko. El caso de Zukov es el caso típico de la aparición de una casta militar poderosa como consecuencia de una revolución y una guerra exterior.

Pero si es verdad que en Rusia los militares llegaron a ser una casta poderosa, no es menos cierto que lo fueron y siguen siendo sólo en la medida en que otra casta, mucho más poderosa y dominante, la del partido, instrumento fiel en manos del dictador supremo, lo consiente y lo considera como un medio oportuno de acción. El modo como el humor de Stalin varió respecto al Ejército, cuyos cuadros de mando fueron literalmente aniquilados en los años 1937-38 rehechos luego y ensalzados en la guerra, y otra vez dominados en la postguerra, nos da pauta de la situación real de los militares en Rusia, pese a su incontestable carácter de casta favorecida.

No olvidemos que Malenkov está hecho a la escuela de Stalin. Más que esto fue uno de los principales instrumentos en la acción política de Stalin, durante los últimos quince años. Sus métodos son los métodos de Stalin. Y por esta misma razón, al frente de la casta militar moscovita se halla un civil, un «técnico», un burócrata del partido, Nicolás Bulganin. Por ello en la incontestable lucha por el Poder en Rusia, no serán los militares, como tal cuerpo, los

que podrán derribar el creciente poder de Malenkov. La fuerza real es la organización política del partido, y la lucha se dará dentro de ella.

La caída de Beria nos demuestra que la Policía, sangrienta y terrible, es una fuerza en la medida en que obedece las consignas del partido. Por la misma razón, los militares poco pueden por sí mismos en la lucha por el Poder. La lucha se centra dentro de términos políticos y candidatos dentro del partido serán los que se habrán de enfrentar necesariamente con George Malenkov.

Nuevo Nuncio Apostólico en Madrid

Ha sido nombrado monseñor Hildebrando Antoniutti

ROMA. — «L'Osservatore Romano» publica hoy el nombramiento de monseñor Hildebrando Antoniutti, delegado apostólico en el Canadá, para el cargo de Nuncio Apostólico en Madrid.

El nuevo Nuncio Apostólico, monseñor Hildebrando Antoniutti, fué primer representante diplomático que la Santa Sede envió a España tras el reconocimiento «de jure», en 1937, del Gobierno nacional, al mismo tiempo que España acreditaba cerca del Vaticano al marqués de Aycinena, que había sucedido al marqués de Magaz en la representación oficiosa del Gobierno nacional ante la Santa Sede.

En septiembre del año 1937 se hizo público el nombramiento de monseñor Antoniutti como encargado de Negocios de la Santa Sede. La noticia causó entonces gran júbilo entre los católicos españoles, que veían en esta muestra de la paternal benevolencia del Romano Pontífice un signo de bendición y un augurio de la pronta y total reconstrucción de la Iglesia Española, devastada en muchas de sus más importantes diócesis por el marxismo ateo. Monseñor Antoniutti había entrado poco antes en España para cumplir una caritativa misión, la de cooperar en la repatriación de los niños españoles arrancados de sus hogares por los rojos, y muy particularmente por la de los niños del sanatorio vizcaino de Gorliz. Fué asimismo portador de un generoso donativo del Padre Santo, destinado a esa misericordiosa finalidad.

Nació monseñor Antoniutti el 3 de agosto de 1898 en Nimis (Udine), Italia, e hizo sus primeros estudios eclesiásticos en el seminario diocesano de Udine. En la Universidad Laterana de Roma se doctoró más tarde en Filosofía, Teología y Derecho Canónico. Ordenado de sacerdote el 5 de diciembre de 1920, fué durante siete años, hasta 1927, secretario del arzobispado de Udine y profesor en el Seminario Diocesano. Desde 1927, monseñor Antoniutti aparece adscrito a la diplomacia pontificia. Fué primeramente destinado a China, en donde permaneció siete años como secretario de la Delegación Apostólica y como auditor de la misma. Desde China fué trasladado a la Nunciatura en Lisboa, de la cual fué auditor en el período de 1934 a 1936. En este último año fué nombrado delegado apostólico en Albania.

En 1937, recién iniciada en España la Cruzada de Liberación, el Padre Santo nombraba a monseñor Antoniutti encargado de Ne-

En diciembre, exámenes de grado

Solo se exigirán materias aprobadas en los cursos cuarto, quinto y sexto

El Ministerio de Educación Nacional tiene noticia de que en algunos centros de Enseñanza Media se está dando una preparación intensiva del séptimo año del plan de 1938 a los alumnos que, habiendo aprobado el sexto año a fines del pasado curso 1952-53, se preparan ahora para el examen de grado superior, que se celebrará, en convocatoria extraordinaria, el próximo mes de diciembre.

Este Ministerio hace saber que dicha sobrecarga de trabajo es

improcedente desde todos los puntos de vista; más aun teniendo presente que en la citada convocatoria de diciembre solo serán exigidas las materias estudiadas y aprobadas por los alumnos en los cursos cuarto, quinto y sexto, con exclusión de las que no han sido exigidas en las convocatorias de junio y septiembre (griego e idiomas modernos).

Si aprovechando estas semanas de repaso, y siempre supuesta una holgura de tiempo, quieren dar los profesores algún complemento verbal, en sus explicaciones, de materias que los alumnos habrían estudiado en el curso séptimo del plan de 1938, tales explicaciones no deben ser exigidas en clase a los estudiantes, y han de ser además muy prudentemente ponderadas, ya que según fué anunciado en las instrucciones de 29 de mayo de 1953, en la prueba de diciembre sólo serán exigidas las materias ya estudiadas y aprobadas, y en tal sentido recibirán instrucciones concretas los Tribunales de grado.

Lluvia torrencial en Murcia

El río Segura ha experimentado una considerable crecida en su caudal

MURCIA. — Ha comenzado a llover torrencialmente en toda la cuenca del río Segura, especialmente en la zona alta. El temporal se ha extendido a toda la provincia. Los pantanos de La Cierva, Puentes, Fuensanta, Alfonso XIII y Talave han embalsado

Las nuevas armas norteamericanas reducirán los contingentes de tropas

Charles Wilson anuncia que serán retiradas de Europa algunas divisiones estadounidenses

WASHINGTON. — El secretario de Defensa, Charles Wilson, ha manifestado en una conferencia de Prensa que las nuevas armas norteamericanas, además de permitir una reducción sustancial en el contingente de los soldados norteamericanos estacionados en Europa, producirán «una novedad fundamental» en la estrategia militar, análoga a la que produjo

la división acorazada cuando reemplazó a la Caballería.

Wilson se refirió a las bombas y cañones atómicos, aviones supersónicos y proyectiles dirigidos.

En cuanto a la reducción del personal militar en Europa dijo que «no sería inmediata, sino en un razonable período de tiempo». EFE.

Retirada de tropas

Los VII Concursos de Formación Profesional para Aprendices

Tomarán parte en ellos 190 muchachos de diversas partes de España

BARCELONA, 21. — Han comenzado a llegar a esta ciudad los aprendices que tomarán parte en el VII Concurso de Formación Profesional, organizado por el Frente de Juventudes y en el que han de participar 190 aprendices de los cuales se proclamarán vencedores treinta, dos por cada especialidad, uno menor de diecisiete años y otro mayor de diecisiete y menor de veintinueve.

Los vencedores recibirán el título de Campeones de España de las diferentes especialidades. — (Cifra).

WASHINGTON. — El departamento de Defensa estudia el regreso al país de una o más de las seis divisiones norteamericanas que están ahora estacionadas en Europa occidental.

Los altos funcionarios manifiestan que no se han hecho aún planes en firme y que la decisión final corresponde al Presidente Eisenhower y al Consejo Nacional de Seguridad.

En los círculos militares se afirma que los altos jefes argumentan que la necesidad de la Infantería norteamericana se ha reducido en los últimos dos años, a causa del desarrollo de las nuevas armas. — EFE.

Un muerto y tres heridos en un vuelco de automóvil

SANTANDER. — Cuando se dirigía a esta capital, desde Medina de Pomar, un automóvil de alquiler con cuatro viajeros y el conductor, al llegar a la pendiente del puerto de los Tojos, el coche se salió de la carretera por el mal estado de ésta a causa de las lluvias, y cayó por un terraplén, dando dos vueltas de campana. Resultó muerta una viajera, que era la esposa del dueño del surtidor de gasolina de Medina de Pomar, señor Zamora. Los demás ocupantes del coche sufrieron heridas de consideración. (Cifra).

Encuentra más de siete mil duros en un taxi

BARCELONA. — Doña Concepción Benjamín de Abajo encontró en un taxi una cartera conteniendo 38.583 pesetas, dos pasaportes y otros documentos, que entregó en la Jefatura de Policía, la cual la hizo llegar a sus dueños. — (Cifra).

El Rey Hussein de Jordania, recibido por Su Santidad el Papa

CASTELGANDOLFO. — El Sumo Pontífice ha recibido en audiencia privada al Rey Hussein de Jordania. El Santo Padre conversó afablemente con el Monarca árabe, al que auguró todo género de prosperidades para toda la familia real y para la nación jordana. El Soberano de Jordania fué recibido con honores especiales a su llegada al palacio pontificio, y atendido por monseñor Calore. EFE.

«Los médicos en la guerra»

CASTELGANDOLFO. — El Santo Padre ha recibido en audiencia especial a los participantes en la XVI sesión de la Oficina Internacional de documentación médico-militar, que en estos días ha terminado sus trabajos en Roma.

Su Santidad dirigió a los asistentes un discurso, en el que, después de tratar del aspecto moral de las cuestiones que se refieren a los médicos militares, examinó algunos problemas que afectan especialmente a los médicos en la guerra y en particular en la guerra atómica, bacteriológica y química, y más particularmente los casos de los heridos, detenidos y prisioneros en los campos de concentración.

Diez oficiales de la Aviación española visitarán las instalaciones de las fuerzas aéreas norteamericanas

Partirán de Barajas el sábado en un avión especial

MADRID, 21. — El próximo sábado día 24, partirán, en avión especial del aeropuerto de Barajas, diez oficiales de la Aviación española, los cuales visitarán las instalaciones de las fuerzas aéreas norteamericanas.

El aparato que conducirá la expedición española, a la que acompañará un teniente coronel de las fuerzas aéreas norteamericanas, despegará de Barajas a las tres de la tarde del citado día, con dirección a Norteamérica. — (Cifra).

Ha entrado en fase definitiva la electrificación de la línea férrea Bilbao-Miranda de Ebro

El nuevo servicio funcionará en la primavera de 1955

BILBAO. — La electrificación de la línea férrea Bilbao-Miranda de Ebro ha entrado en fase definitiva. Los trabajos habían sufrido una demora por las dificultades para el montaje de las líneas de alimentación que han de enviar la corriente desde los tendidos de alta tensión. Iberduero y la RENFE han llegado a un acuerdo y muy pronto se construirán en Dos Caminos, Ormaiztegui y Vitoria, tres importantes puestos de transformación. Desde aquí la corriente pasará a través de otras líneas menores, a las subestaciones que se situarán a lo largo de la línea, en Arrigorriaga, Amurrio, Inoso, Zuazo y Miranda. A principios de año comenzará la construcción de estas subestaciones. El presupuesto del gran proyecto de electrificación Bilbao-Miranda, supone 250 millones de pesetas, que, repartidos entre los ciento tres kilómetros

de longitud del trayecto, dan como resultado aproximado, dos millones y medio de pesetas por kilómetro, es decir, que la línea sale a 2.500 pesetas metro. La puesta en marcha de este nuevo servicio se fija para la primavera de 1955. Entonces la capacidad de servicio aumentará en un 50 por 100. — (Cifra).

Los serenos cantarán de nuevo «Ave María Purísima»

En Peralta de Navarra, por orden del alcalde

PAMPLONA. — Por orden del alcalde ha sido restablecida en la localidad de Peralta, en la ribera navarra, la antigua costumbre de que los serenos canten el «Ave María Purísima» al comenzar su servicio y al retirarse de él, al amanecer. — (Cifra).

en breve tiempo más de cinco millones de metros cúbicos de agua.

El agua ha comenzado a entrar desde por la mañana en el parque de Ruiz Hidalgo, y han tenido que ser desalojados los molinos situados en la orilla del río. Una chispa eléctrica causó desperfectos en una casa de Caravaca. El río Segura ha experimentado una crecida en su caudal de 125 metros cúbicos por segundo a su paso por Almadenes, y por la capital traía un caudal de 300 metros cúbicos por segundo, cuando ayer mismo estaba totalmente seco.

Esta mañana llegó un tren que estaba detenido desde anoche a causa del reblandecimiento de la tierra. Por la noche ha empezado a decrecer ya el caudal del Segura. Durante el día se han recogido, en el espacio de seis horas, 42 litros de agua por metro cuadrado de terreno. En la capital se recogieron 34 litros.

De Cartagena y Almansa se reciben también noticias de grandes precipitaciones. Ha mejorado la situación de los sembrados, y el pantano de esta última localidad, que estaba totalmente seco, ha embalsado una considerable cantidad de agua.

Se ha inaugurado en Sevilla el Congreso internacional de la HORECA

Los asambleístas fueron recibidos por el alcalde de la ciudad

SEVILLA, 21. — En el Lope de Vega han comenzado las tareas del Congreso internacional de la HORECA, al que asisten representantes de varios países.

En el acto inaugural hablaron el delegado provincial de Sindicatos de Sevilla y congresistas de varias nacionalidades.

Los asambleístas se trasladaron después al Ayuntamiento sevillano, donde fueron recibidos por el alcalde. — (Cifra).



Horrible desgracia.—Crecida de un río.—Dolor de una madre.—Padre e hijo ahogados.—En Encinares, pueblo cercano al Barco de Avila, las lluvias produjeron una enorme crecida en el río Tormes, ocasionando la muerte en circunstancias verdaderamente trágicas de dos vecinos del primero de dichos pueblos. Una lluvia torrencial hace rebasar al río su cauce y la fértil vega se inunda, arrastrando las aguas cuanto a su paso encuentran.

Huertas, sembrados, tierras, todo se lo lleva el río y cuando caía la tarde, dos hombres, padre e hijo, vecinos de Encinares, ven que el río va a llevarse dos borriquillos que les pertepecen. Sin medir el peligro, pretenden salvar los animales y cuando tras esfuerzos desesperados lo consiguen, vense ellos perdidos en inminente peligro de ser arrastrados por la corriente impetuosa. Luchan con denuedo, a la desesperada, y el río cada vez más impetuoso aumenta el peligro de los dos desgraciados que logran asirse a las ramas de un árbol ¡ay! demasiado pequeño para su salvación. Agarrados a las ramas más altas, cimbreándose éstas, y los dos infelices van agotando sus fuerzas en la tremenda batalla que sostienen con la muerte que sobre ellos se cierne.

En tal situación se oyen gritos angustiosos en las orillas del río: son los de su esposa y madre respectivamente que los llaman sin verles por la absoluta oscuridad de la noche.

¡Horrible tragedia! el pobre padre, ya próximo a morir, tiene tiempo de contestar a las voces de aquellas dos personas amadas y sin verlas, para darlas el último adiós y revelando que en su corazón angustiado cabe todavía la preocupación de sus otros hijos dice a su mujer:

«Sálvate y cuida de los otros hijos, que éste y yo no podemos ya luchar, el río nos lleva». Y se extinguió la voz de aquel pobre mártir, que con su hijo, al fin, fué arrastrado río abajo.

Antigua casa exportadora de vinos con marcas muy acreditadas necesita representante a comisión en Avila y provincia. Inútil sin referencias. Escribir: RAZ, Procurador. Juan Rufo, 27. CORDOBA.

Necesito representante introducido ramo radio, trabajar importante fábrica condensadores. Dirigirse industria Hispano Eléctrico. Galleo, 71. Madrid.

Vendo bidones 200 litros seminuevos, americanos.—Apartado Correos 7 080.—MADRID

Se vende un coche Babilonia, 4 puertas, en perfecto estado. Tratar en Peñaranda de Bracamonte, Almacenes Martín Mulas. Telf. 13.

ABRIGOS PIEL

Señoras; antes de adquirir sus pieles, visiten la PELETERIA FERNANDEZ donde encontrarán la más variada colección de abrigos, chaquetones, pieles sueltas para cuellos y abrigos de niños. Exposición y venta: San Roque, 7. 1.º, izquierda.

Teatro Argentino

Presenta hoy su sexto cambio de programa **LA ESTUDIANTINA PASA** en homenaje a todas las señoras y señoritas abulenses con una deslumbrante escenificación y otras lujosas estampas. Función vermout, a las 8.15 y especial, a las 11.15. Public. AVILA

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 22 de octubre

Juzgado de Arenas.—Lesiones. Letrado señor Macías. Procurador señor Suárez

Juzgado de Avila.—Hurto. Letrado señor Sánchez. Procurador señor Suárez.

Juzgado de Avila.—Atentado. Letrado señor Mediero. Procurador señor Suárez.

Melones

Prosa rimada

¡Melonés, melones, la fruta que chuta! Vayan mis pregones en loor de esta fruta.

Te canto, melón, porque eres sabroso, porque eres dulzón, igual que un danzón suave y melodioso. Te canto, mil veces con calor y brío, aunque te pareces a un amigo mío, que sin el perfume de tu corazón, el hombre presume y es sólo un melón.

Cuando te contemplo junto a tus hermanos, me sirves de ejemplo para los humanos: unas veces vales por rico y por fino; otras veces, «sales» igual que un pepino. Engañas por fuera, como esos señores que por su hechicera charla postinera parecen doctores, y luego resulta que, si se les cata, son chatarra inculta que mete la pata por torpe y estulta. O, por el contrario, aun feo por fuera, con tipo ordinario que da hasta dentera, tienes en la entraña de tu corazón sabor que no daña, querido melón.

Igual que en lo humano. Un simil eterno que «se da» en verano como en el invierno. Lo malo es tu sino: el hombre no exculpa al dulce o pepino porque, aunque sin culpa, te clava en tu pulpa cuchillo asesino, te cala, te «mata», te abre la tripita, y te desbarata y te «despepita».

¡Melones, melones! A decir verdad, los hay a montones en la sociedad. ¡Melones, melones, la fruta que chuta! Vayan mis pregones en loor de esta fruta que ostenta a la vista un signo exterior que a veces despista al buen catador.

Moraleja sana: en la especie humana no juzgues de pronto, pues te sale rana el listo o el tonto. ¿Ves ese señor, serio y circunspecto, con faz de doctor redicho y correcto? Pues, a lo peor, no es pluscuamperfecto. En cambio, ese hombre que, aparentemente, no tiene ni un nombre bello y atrayente, pues, a lo mejor, tiene un interior espléndido, hermoso. Adios, pues, lector, y que seas juicioso.

Alfredo Olavarria

Viajante para la provincia y limitrofes, y representantes locales desea importante casa exportadora vinos y coñacs. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Escriban Apartado 26. JEREZ

REMOLQUES SAICAR

uno y dos ejes, arados para tractores, todos los tipos, maquinaria agrícola en general, entrega en el acto. JULIAN ANDRES.—Ferretería.—Peñaranda.



LA OFICINA DE CORREOS

Cartas dirigidas a "Una carta para la primera gitana que pregunte por ella"

Las oficinas de Correos tienen tal variedad de servicios y acude a ella un público tan distinto, que no he dudado en venir a la Administración de la de Arévalo para charlar un rato con su administrador, don Angel Carmona Calderón, y dar a conocer a los lectores de EL DIARIO DE AVILA la labor que en beneficio del público realizan con todo entusiasmo e interés aquellos dignos funcionarios. Así lo hacen en Arévalo, siguiendo el mismo espíritu de disciplina y de trabajo del servicio en toda España.—Don Angel ha salido— contestan a pregunta mía—. Si quieres, puedes pasar a su despacho. No tardará en regresar.

Son las once y media de la mañana y el vestíbulo de la oficina está lleno de público. Me disponía a aceptar el ofrecimiento cuando fijé mi atención en una calé de subido color moreno que, medio metida de bruces en una de las ventanillas abiertas al público, reclamaba una carta de la siguiente manera: «Una carta para la primera gitana que pregunte por ella». Tan singular demanda hizo que me fijara, ya con detenimiento, en la concurrencia que allí había, y echando mano de la estilográfica decidí aprovechar cuanto veía para este reportaje, en tanto retornaba el señor Carmona.

Junto a la innominada gitana, un mutilado de pierna esperaba recoger un paquete con coplas que después distribuiría a los transeúntes en la estratégica calle de Zapateros, al mismo tiempo que imploraría una limosna. Dos rejas más, rigen los servicios bancarios, y la entrega y recepción de certificados y valores. En una de éstas, a nuestro venerable arcepreste se le despachaba la formalización de un giro, y, tras de él, esperaban turno un jefe del Ejército y el delegado sindical de Langa. En la de certificados, una señorita, por cierto muy guapa y arevalense, de distinguido porte, cancela el importe de un reembolso de Sederías Carretas y, a seguido, el demandador del Seminario Salesiano embutía en un saco treinta y tres paquetes, muestras consignados a alumnos de dicho centro. Un botones de un despacho curial, mientras le toca turno, juega con otro de una casa comercial.

Una mujer de aldea llega junto a la mesa del «hall» y debajo de la misma deja cuidadosamente una cesta de huevos para protegerla de un tropiezo, en tanto solicita un reintegro en una cartilla de la Caja Postal de Ahorros. Otra mujer humilde, con lágrimas en los ojos, solicita de un funcionario, que la atiende cortestamente, que le haga los «papeles» para mandar a su hijo, que está en el servicio, veinticinco pesetas.

La llegada del coche de la estación, portando la expedición del ligero de Valladolid, llena el vestíbulo de suscriptores al apartado, corresponsales administrativos de prensa y una porción de impacientes en busca de la noticia sensacional en los diarios madrileños de la mañana.

La perspectiva que me ofrecía la oficina en pleno contacto oficial con el público para la práctica de un servicio que utilizan a diario el rico y el pobre, y el industrial y el obrero, el estudiante, el laboratorio, la prensa, y tantos otros, me llevó a la con-

clusión de que el servicio de Correos es el que con más justicia puede blasonar de la denominación de «servicio público», pues no hay un sólo individuo, sea cual fuere su condición social, que no tenga que acudir al servicio de Correos para establecer contactos de afectos o intereses más o menos distanciados de su hogar.

Cuando más distraído estaba en la contemplación de este desfile de personas, don Angel Carmona entró en la oficina y con toda amabilidad me saludó alargándome la mano, que estreché, y me dice:

—¿Qué trae por aquí el señor representante de la Prensa?

Le expongo mis intenciones de hacerle unas preguntas a las que, movido por su sencillez, se niega, alegando que no serán interesantes. Por fin, y al ser para EL DIARIO DE AVILA, al que tanto afecto tiene desde hace muchísimos años, me pasa a su despacho, me da un cigarrillo, y me invita a que empiece cuando quiera.

Le pregunto por qué las gitanas usan de esa dirección tan singular de dirigir cartas.

—Si esta pregunta—contestase la formularas a la primera gitana que te encuentres en la calle, te diría, como a mí me contestaron, que para recibir una carta con tales señas no tienen necesidad de presentar cédula ni papeleo alguno. Un gitano me dijo, con mucha gracia: «A nosotros nos basta para andar de un lado a otro, con el carnet de las bestias». Efectivamente, si las cartas vienen con nombre y apellidos, tenemos que pedir documentación, y, como comprenderás, los calés no suelen usar esas cosas.

—¿A qué hora comienza el servicio en estas oficinas y cuándo concluye?

—Realmente esta Administración tiene servicio permanente. A la una de la madrugada hay que entregar documentación y correo en los trenes; a su regreso, sobre las cuatro y media de la madrugada, comienza el trabajo intensivo para las ambulancias y peatones y ya no cesa hasta la una de la tarde, para reanudarla a las cuatro, ininterrumpidamente hasta mediada la noche.

—¿Puede darme algunas cifras estadísticas?

—Muchas; mas para el lector resultaría muy pesado. Sólo te diré, para que os deis cuenta del movimiento de una oficina de Correos, que en un día se han despachado 91 giros por 15.700 pesetas, y se han pagado 138 giros por 33.000 pesetas, y se remitió a Carterías rurales 100.000 pesetas; aparte de los centenares de cartas, certificados, etc., etc.

—Parece ser que Correos va a ser organizado en todos sus servicios ¿Puede usted decirme en qué beneficiaría a Arévalo?

—No puedo decirte nada sobre ello. Lo que sí te aseguro es que nuestro director general conoce muy de cerca cuantas virtudes y defectos tiene el correo español; que ha estudiado a fondo cuantos problemas le presentan a diario la magnitud del incremento postal que día a día se produce como consecuencia de la ya plena actividad de fábricas, laboratorios, talleres, editoriales, despachos y hogares. Con estos enunciados vas que «ardes»... pero ya que viniste a mi despacho a acosarme a preguntas, déjame que yo te haga a tí, a la Prensa

Valle del Alberche

Ha crecido el río Alberche

Ferías

NAVARRREVISCA.—Animadas han sido las ferias que durante los primeros días del mes de octubre de cada año vienen celebrándose en Navarrevisca.

Las transacciones de ganado, un poco flojas, pero con marcada tendencia, como en todos los mercados, a bajar.

Las fiestas fueron amenizadas por «Los Talaos», dulzaineros que soplan más que cinco músicos.

NAVALOSA.—La Eléctrica de Hoyocasero ha instalado unas cuantas bombillas, tan bien repartidas por las calles de Navaloosa que es un placer salir por las noches, porque en este pueblo no se precisa la luz eléctrica durante el día.

Boda

HOYOCASERO.—En la iglesia parroquial de San Juan Bautista casada de flores naturales y reverberando destellos de oro, se celebró el matrimonio de la muy simpática Beatriz Herraiz, hermana del párroco de la localidad don Victorio, con nuestro excelente amigo don Martín Sánchez Jiménez.

La novia vestía de raso blanco tocada de tul ilusión. La cola del

vestido fué llevada por dos sobriñitas de la desposada.

Apadrinaron a los novios don Baltasar Sánchez y doña Hermenegilda González.

Después de la ceremonia se sirvió un almuerzo a los numerosos invitados, festejándose la boda, durante dos días.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid, Andalucía y Palma de Mallorca. Les deseamos mucha felicidad.

Agua

Por todo este valle ha llovido con las mismas ganas que un niño llora sin dejarlo por el capricho de hacernos la pascua, pero con la diferencia de que el agua es una bendición del cielo en estos momentos de sementera y para los prados que se vestirán de esmeralda que ofrecerán sabroso manjar a la ganadería

El Alberche

El río Alberche ha subido considerablemente y será un buen medio para que se logren las truchas para la próxima temporada y no sean molestadas por desahrosivos elementos que aún no se han enterado de la veda.

¡Que sorderas más bien administradas!

R. Ossorio

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 22, Jueves.—Octava de Santa Teresa de Jesús.—Santos Antonio María Claret, Marcos, Felipe, Severo.

toda, solamente una: ¿Hay algo más barato que el servicio de Correos?

Callamos a la pregunta de don Angel, en prueba de asentamiento. Verdaderamente, por cincuenta céntimos tener noticias del ser querido que se encuentra a cientos de kilómetros, es una ganga, aunque no con esto queramos decir que hay que aumentar la tarifa postal.

—Lleva usted muchos años al frente de este sector postal.

—Desde el año 1911. O sea 42 años.

—Una última pregunta, don Angel. ¿Es fácil que se pierda una carta?

—Salvo aquellas que adolecen de grandes omisiones en la dirección, no se pierde ninguna. Pero estimo, amigo Gerardo, que los más llamados a contestar esta pregunta son los usuarios. Que ellos te lo digan. Y también te digo, que mu'has cartas que «se han perdido»... no se han escrito; para éstas, siempre Correos tiene la culpa.

—¿Que condecoraciones le han sido concedidas?

—Ninguna; ni creo haberlas merecido. Cumplí con mi deber atendiendo solícito a cuantos acuden a mi despacho, y el cumplimiento del deber no es mérito, sino obligación. Unicamente ostento la insignia que públicamente, y ante la Virgen de las Angustias, me impusieron en el Castillo de Arévalo, al ingresar como académico en la Iberoamericana de Historia Postal.

No canso más a don Angel y me despido de él. Al salir continúan los funcionarios atendiendo cortestamente al público. Me despido de ellos también. Salgo rápidamente para pasar las notas y la impresión que he sacado de esta visita para transcribirlas a EL DIARIO DE AVILA. No he pretendido más que reflejar en estas columnas el movimiento de una oficina de Correos a la hora de estar abierta al público, y la labor y el desvelo de los funcionarios por atenderle.

M.

La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestro Señor Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, los días 22, 23 y 24 de octubre.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo señor don Evaristo Martín, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Durante el mes de octubre se celebran solemnes cultos en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso San Pedro de Alcántara.

A las seis y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena y reserva. Finalmente se cantará el himno a San Pedro y adoración de la reliquia.

Mes del Santo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días a las ocho de la noche, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario consideración sobre los Misterios del mismo, bendición y reserva.

La tanda de Ejercicios para universitarios en la Casa de San Ignacio de Salamanca

Del próximo día 29 al 8 de noviembre se celebrará una tanda de Ejercicios en retiro para universitarios, que será dirigida por el director de la Casa de Ejercicios, R. P. Manuel Soto, S. J., antiguo universitario.

Ya se han recibido no pocas (Continúa en 3.ª página)

Como ven los pasteleros a los golosos

Su oficio y las especialidades del dulce

Otra nueva encuesta del Instituto de la Opinión Pública

El Instituto de la Opinión Pública, que radica en Madrid, ha llevado a cabo una nueva encuesta nacional, esta vez entre pasteleros, cuyo interesante y curioso resultado, respondiendo a las preguntas que previamente les fueron formuladas, es el siguiente:

1.—¿Cree usted que comer pasteles produce optimismo?
Sí, 80 por 100.
Por lo menos ayuda a hacer más llevadera la vida, 10 por 100.
Los pasteles se consumen por personas optimistas y de buen humor; 10 por 100.
Algunos pasteleros complementan sus opiniones señalando que los dulces no solamente producen optimismo, sino que alargan la vida. Otros afirman que sin pasteles de dulce es imposible estar sano; no faltan quienes recomiendan mesura en el consumo de este artículo.

2.—Los pasteleros jerarquizan así los días en que mayores ventas efectúan en el año:
Navidad, 27 por 100.
San José, 23 por 100.
Reyes, 20 por 100.
Nochevieja, 10 por 100.
Inmaculada Concepción, 7 por 100.
Pascua de Resurrección, 3 por 100.
Otros días.

3.—¿Quiénes son las personas más golosas?
Las señoras de edad, 50 por 100.
Los niños, 40 por 100.
Señores serios, 10 por 100.
4.—¿Qué clase de pasteles prefieren los golosos?
De hojaldre, 40 por 100.
Petisús, 30 por 100.
De chantilly, 10 por 100.
De bizcocho, 10 por 100.
De crema en general, 10 por 100.

5.—¿Qué clase de pastas prefieren el público?
Para té, 60 por 100.
Para merienda, 30 por 100.
Económicas y de poco peso, 10 por 100.

6.—¿De qué tipo de bollería existe mayor demanda?
Ensamadas, 10 por 100.
Suizos, 70 por 100.
Croissant, 20 por 100.
Torteltes, 10 por 100.

(Un 10 por 100 de profesionales hace la advertencia que la mayor venta de suizos es debida a su precio económico).

7.—¿Vende usted alguna especialidad?
Sí, 50 por 100.
No, 50 por 100.
Las especialidades más corrientes son:
Croissant, 10 por 100.
Pastel de mantequilla, 10 por 100.
Mantecado Imperial Galí, 10 por 100.

Coronas y Franchipanes, 10 por 100.
Roscas de Castilla, 10 por 100.
8.—¿Le gustan a usted los pasteles?
Sí, 80 por 100.
No, 10 por 100.
Regular, 10 por 100.
(A algunos les gustan con exceso y afirman que «por mucha abundancia nunca es mal año». Otros empiezan su desayuno tomando dos piezas de cada una de las variedades de pastas que elaboran. Y de postre en las comidas cuatro dulces).

9.—¿Es productivo el negocio de pastelería?
Sí, 40 por 100.
No, 40 por 100.
Regular, 20 por 100.
En las respuestas afirmativas algunos aclaran que si es productivo es porque trabajan muchas horas y elaboran personalmente casi todos sus pasteles.

10.—¿Cómo juzga usted la pastelería española actualmente?
Muy buena, 30 por 100.
Estupenda, 20 por 100.
Buena, 20 por 100.
Regular, 10 por 100.
Temo que vaya descendiendo, 10 por 100.
No contestan, 10 por 100.
Entre los que la estiman muy buena algunos forman su juicio comparándola con la pastelería francesa e italiana. Hay quienes opinan que debe mecanizarse más la pastelería.

11.—¿Cree usted que la repostería exótica y cafetera perjudica a la castiza y tradicional?
Nada, 30 por 100.
Bastante, 40 por 100.
Poco, 20 por 100.
No contestan, 10 por 100.

12.—¿Cuánto tiempo se podrá vivir a base de comer pastelería solamente?
Hasta que se acabe el dinero, 30 por 100.
Una semana, 10 por 100.
Toda la vida, 30 por 100.
Es muy relativo, 20 por 100.
No lo saben, 10 por 100.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Bailly-Riera)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copia y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**
Ptas. 500 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailey-Bailly-Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 84 y 86—BARCELONA

Notas de un viaje

El autobús de la línea 63.—La Place de L'Alma. La alegría de un hogar español en París

Por HERMENEGILDO MARTIN.

Antes de subir al autobús de la línea 63, un mecanismo metálico del que están provistos las paradas, obligatorias o discrecionales, nos suministra un tike que nos confiere el derecho a que los que llegan después no suban antes.

El autobús se presenta rápido. En París no tienen dos pisos, ni son tan ornamentales como los de la capital de España, quizá no sean tan nuevos, pero hay muchos y son prácticos: fáciles de subir y de desalojar. Y se prodigan de tal manera que rara vez el viajero se ve obligado a realizar su trayecto de pie.

Queremos que nuestra primera visita sea para un español amigo que presta sus servicios en nuestra Embajada.

Descendemos por el Boulevard de Saint Germain, y pronto dejamos a la derecha el precioso templo de St. Germain des Prés. Vamos juntos cuatro españoles: la simpática Conchita, ayudante femenino de un gran médico español: el doctor don Enrique Parache, mi prima Agustina Hernández, mi hermano y el que estas notas escribe. Entrego al cobrador un billete de cien francos para que se cobre, y que el cobrador rechaza sin mirarnos siquiera. Cuando vuelve a pasar junto a nosotros masculla unas palabras ininteligibles. No nos explicamos su actitud. Al billete de cien añego otro de cincuenta que llevo suelto y tampoco lo quiere. Pasa y repasa frente a nosotros, como si no le importara que nos fuéramos sin pagar, pues ni nos mira. Me sitúo en un lugar estratégico para darle caza, mas no es cosa fácil, dada la velocidad con que cobra y se traslada de un extremo a otro del autobús. Lo menos media docena de veces me deja con el dinero en la mano, hasta que lo pienso mejor y saco un billete de mil francos que le largo, por sorpresa. El cobrador se apodera de él con una ligereza inaudita y me devuelve ocho billetes de cien francos cada uno y cuatro cartoncitos numerados. No está mal. Un trayecto de tres a cinco kilómetros, cuesta el equivalente a 22 pesetas, al cambio actual. De lo que se deducen dos cosas: que el autobús en París es bastante más caro que en Madrid y Barcelona (quizá a los franceses no les resulte tanto porque lo que ganan está, al parecer, más de acuerdo con lo que se ven obligados a gastar), y que los cobradores parisinos no son tan accesibles como lo son, en general, los del transporte público en España, donde no se escatima el tiempo preciso para atender o orientar al forastero. La experiencia nos demostró posteriormente que es-

ta característica hospitalaria de los españoles no es tan común en París, aunque faltaríamos a la verdad si no dijéramos que también hay gentes amables en la capital de Francia. Esta misma mañana tuvimos ocasión de comprobarlo. Al apearnos en la Place de L'Alma —metacentro bellísimo en las orillas del Sena, al que confluyen o del que parten ocho avenidas, algunas de ellas verdaderamente hermosas, como la Avenue Marceau, la de Montaigne, Cours Albert 1.º y la Aven. George V, donde se halla nuestra Embajada y la Iglesia Americana de París—, nos encontramos con una multitud de vehículos que, a ritmo más acelerado que lo que es habitual en nuestras ciudades, se movía en todas direcciones, sin más control que el de las señales acústicas y luminosas. Sorteamos el riesgo con ciertas dificultades, hasta que conseguimos arribar a las proximidades de dos ciudadanos, a los que mi prima Agustina, que es decidida como ella sola para todo, los abordó en español. Los parisinos, que no entendían nuestro idioma, sonrieron amablemente, esforzándose por sernos útiles. Al fin, comprendieron que preguntábamos por la Embajada de España y nos acompañaron gentilmente hasta la puerta.

La visita es para Marino González Pascual, oriundo de nuestra tierra —cebrereño como nosotros—, espíritu abierto, buen español, amigo íntimo su padre de nuestro padre, cuando vivía... Le hemos proporcionado una gratísima sorpresa y nos damos un fuerte abrazo.

No ha habido manera de diferir nuestra ida al piso de nuestro paisano, para llegar al cual hemos hecho uso de un ferrocarril que es más que anfíbio: pues primero se hundió debajo de las casas, como todos los subterráneos del mundo, después salió a la superficie para pasar el Sena por un puente, más tarde se elevó y caminó a la altura del segundo y tercer piso varios kilómetros por la barriada de Montparnasse, para volver a sumergirse y salir a flote.

Nuestra llegada constituyó un acontecimiento en la casa de nuestro amigo. Su esposa, la simpática Juanita, no sabía qué hacerse de contenta, y las pequeñas—Consuelito y Loli, de tres a cinco años de edad, respectivamente, adversarias, según nos manifestaron, de los visitantes que no se expresan en nuestro idioma—, apenas nos oyeron hablar, se subieron a nuestras piernas y apretándonos el cuello cariñosamente con sus bracitos, trataron de hacernos saber que iban a ir a «Seberos, al pueblo de la abelita, a comer uvas...»

En aquella zona tan densa de la Avenida de Italia, acaso no haya en varios kilómetros a la redonda un hogar tan entrañablemente español como aquél. Lloviznea en la calle, cosa que dicen que es inveterada en París. Yo saboreo el puro gozo de encontrarme en aquel islote de calor y de serenidad, escondido en la inmensa urbe, con las pequeñuelas de nuestro amigo sobre las piernas, locas de alegría porque nos oyen hablar el español...

10.000 pesetas de multa a una desaprensiva propietaria

Las ha impuesto el gobernador de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador civil ha impuesto una multa de diez mil pesetas a la vecina de Granollers, Francisca Moret Villarrodá, que dirigió una instancia al Gobierno Civil, en la que exponía que por lástima acogió a una señora en un cobertizo de la casa que habita y solicitaba ahora que fuera desalojada de dicho cobertizo. Resultó de las diligencias practicadas que la autorización para instalarse fué mediante el percibo de una cantidad, e incluso las medianas condiciones de habitabilidad del cobertizo habían sido agravadas por la destrucción de un tabique con la finalidad de obligar a la ocupante a desalojarlo.—(Cifra.)

Los lobos, en pleno día, atacan una dehesa

ANDUJAR.—En pleno día una manada de lobos hambrientos compuesta de ocho o diez intentó en la dehesa denominada «El Risquillo» llegar al lugar donde se hallaba pastando el ganado. Los ladridos de los perros pusieron en aviso a los pastores, que acudieron presurosamente, en unión de los guardas de la finca.

Aunque los hombres intentaron ahuyentar a las fieras con voces y azuzando a los mastines, siguieron los lobos en actitud amenazadora, hasta el punto de abalanzarse sobre los guardas, que tuvieron que hacer uso de las ondas y disparar las tercerolas, hasta conseguir dar muerte a dos de ellos.

En evitación de que vuelvan por la noche, se establecerá un servicio de defensa y serán encendidas grandes hogueras.

Todos los habitantes de la zona se muestran amedrentados por la actitud de estas alimañas, cuyo número aumentó sensiblemente en sus últimas incursiones.

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 Andar; Pau. 2 Acrate. 3 Bañate; Ic. 4 Caratula. 5 Ahir; Rado. 6 Disecada. 7 Ic; Artera. 8 Candeal. 9 Aro; Osage.

VERTICALES.—1 Aub; Adica. 2 Achicar. 3 Dañais; No. 4 Aca; rread. 5 Rita; Creo. 6 Retratos. 7 P. A. Uadela. 8 Atildar. 9 Necao; Amé.

Crucicifra. Por (Anvansi)

10			
	7		
		1	
3			16

COLOQUEN LAS CIFRAS

2-4-5-6-8-9-11
12-13-14-15

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Importante alijo descubierto en Canarias

LAS PALMAS.—Funcionarios de la Administración del puerto franco sorprendieron un importante contrabando en el sur de la isla, cerca del pueblo de Tirajana. La mercancía había sido alijada la noche anterior, al parecer, de una lancha rápida, por una playa conocida por el «El Doctoral», conduciéndola luego en camiones hasta Tirajana, donde fué encontrada. La mercancía apresada consiste en 400 sacos de azúcar, numerosas cajas de cigarrillos rubios, fardos de tejidos denylon, penicilina y otros efectos. El valor de todo se calcula en dos millones de pesetas. La mercancía fué cargada en seis camiones y trasladada al puerto franco, donde quedó a disposición de las autoridades.—(Cifra.)

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorteo del día 20 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 862 Y con 5 pesetas los terminados en 62

(Viene de 2.ª página)

solicitudes para asistir a dicha tanda. Quienes deseen asistir pueden solicitar cuanto antes su plaza a la Casa de Ejercicios. Paseo de San Antonio, 10. Salamanca, o a su teléfono, 3603.

PSICOPALEOMETRIA

En resumen; nos interesa formar un psicoprofesiograma, o mejor psicograma, no de las profesiones—Psicotecnia—, ni de las calidades y cualidades del instrumento de trabajo—Taylorismo—, sino de los objetos producidos por el hombre fósil, en los que indubitadamente percibamos inteligencia, ya esta sea gregaria o individual: Psicopaleometría. Lo primero que admitimos, para resolver este puzzle, es que los tests formados por Binet-Simón y sus correcciones posteriores, son válidos para todas las razas, porque sólo existe y existió una, y para todos los individuos de esta raza humana, ya éstos se nos presentan en diversos y diferentes estados de cultura y desarrollo. Si un mongolote, normal, precisa atención, dominio del músculo, precisión del golpe, agudeza visual, percepción clara de las calidades del sonido, distinción y conocimiento de minerales, para lascar una cuarcita rodada y formar un hacha, un individuo grimaldi precisará igual desarrollo intelectual mínimo, para fabricar el mismo objeto, con el mismo mineral y en iguales circunstancias.

Este aserto, que para nosotros tiene la evidencia de un axioma, nos obliga a recordar el principio etnológico de que los pueblos primitivos actuales, y los del páleo, separados unos de otros temporal y especialmente, cuando se ven agobiados por las mismas necesidades, y se hallan en iguales circunstancias—el yo y la circunstancia ortegense—resuelven sus dificultades y problemas, de igual o muy parecida manera, lo que implica una lógica—helénica—y una mentalidad común a toda la humanidad, (Adj. Bastian) y una comunidad de origen, (Ratzel, W. Schmidt).

Sin remontarnos a las lejanas edades líticas, recordamos, de la actual, dos hechos. Durante la trágica, próxima pasada, guerra mundial, en el ejército de la nación más poderosa de la tierra, los U. E. of A, había soldados de todas las razas, y entre ellos soldados de aviación que un año antes vivían en culturas prehistóricas, y desco-

nocían la existencia de la rueda. No obstante tras un rápido y concienzudo aprendizaje, conducían fortalezas volantes, cruzaban el Atlántico y aterrizaban con precisión matemática en los aeródromos ingleses, tras un crucero nocturno. Muchos eran Pielos-Rojas, otros negros, otros amarillos. A estos individuos se les sometió, para su aprendizaje a los mismos tests, que a los cadetes de West Point neoyorquinos, y no fué preciso confeccionar otros de distinta índole para conseguir la misma finalidad. Un explorador inglés, pretendió entrar en el Tibet por el año 1949 y un lama le dijo que se toleraría viajar y estudiar al techo del mundo si pagaba, como derechos de aduana, una docena de frascos de penicilina. Tanto la cultura como los antibióticos, son asequibles a todas las razas.

Creemos que tras estas digresiones, en íntima relación con la posibilidad de analizar las realizaciones paleolíticas, con el metro psicométrico de los reactivos mentales del siglo XX, podemos pasar al intento de la formación de psicogramas específicos para cada objeto museable, procedente de las más remotas edades líticas, para después por comparación y por correlación con las industrias de los pueblos primitivos actuales y con las nuestras, intentar también averiguar el coeficiente intelectual y desarrollo mental que la construcción o formación de cada realización supone e implica. Si pudiéramos llegar a la conclusión de que el lascado de un hacha de tipología determinada supone una edad mental de X años, habríamos conseguido mucho. Edad mental, siglo XX, claro está; no edad mental del páleo; ya que en líneas generales la edad mental adulta de éste, supone una primera infancia de aquél. Arsenio Gutiérrez Palacios.

El Seminario Diocesano de Avila ha dedicado un brillante homenaje a los señores Obispos de la Archidiócesis de Valladolid

En la noche de ayer se celebró con la finalidad antes dicha y por la entidad mencionada una velada literario musical. La sala del cine «Gredos» estaba muy iluminada y llena cuanto podía ser de asistentes que ocupaban el clero y los alumnos del Seminario y muchas personas de ambos sexos. La plataforma estaba adornada con colgaduras rojas y en el teatro aparecía un retrato de Su Santidad el Papa Pío XII. La mesa presidencial se hallaba ocupada en su centro por el señor Obispo de Avila; a su lado derecho estaban los señores Obispos de Astorga y Zamora, vicario capitular de Valladolid y vicario general de Avila y al izquierdo el señor Obispo de Ciudad Rodrigo y señores gobernador militar y alcalde.

Poco después de la hora marcada en el programa empezó la velada que resultó espléndida y muy a tono con los laudables propósitos de sus organizadores. Le inició el señor rector del Seminario, don Baldomero Jiménez Duque quien la ofrece con toda su alma, disculpando la modestia de la misma por no tener medios adecuados para más. Los sacerdotes y los que se preparan para alcanzar esta alta dignidad están, como es natural, en unión íntima y cordial con la Iglesia y sus supremos representantes. A ello sin duda alguna contribuye el vivir bajo los mismos cielos que cobijaron a Santa Teresa de Jesús, hija constante de la Iglesia hasta su muerte, de lo cual se gloriaba siempre. Pide una bendición a

las jerarquías presentes que será la bendición de Cristo.

Tras este saludo se desarrolló el programa de la siguiente manera. El seminarista, alumno de primer año de Teología don Jacinto Herrero Esteban leyó un muy correcto y sentido poema sobre la vocación sacerdotal y otro colegial que estudia cuarto curso de Teología, don Domingo E. Rodríguez nos hizo saborear un trabajo primoroso, sumamente erudito; discurso que gustó extraordinariamente por su condición más bien parecía obra de un profesor consumado en tratar de cosas históricas y literarias que un joven estudiante, aunque muy adelantado. «Avila eterna» fué el tema que desarrolló. Los aplausos que se tributaron a estos dos simpáticos colegiales se unieron a los entusiastas que se prodigaron a la notable —cada día más— «Schola Cantorum», agrupación que bajo la dirección del profesor don Flavio Aguilera interpretó magníficamente las siguientes obras: «En el mar» de Laborda; selección de varias composiciones de canto gregoriano y canción del Viejo Poeta de Iruarizaga. Terminó el acto con la bendición del excelentísimo señor Obispo de Avila.

Nuestros más sinceros plácemes a cuantos en este homenaje tomaron parte, revelador no solo del respetuoso cariño que nuestro Seminario siente por la Jerarquía eclesiástica, a quien ayer honró, sino de la alta instrucción que a los alumnos proporciona la Dirección y profesorado de nuestro primer Centro docente,

Ecós de Sociedad

Enlace Yáñez Herráez-Jiménez Díaz

En la iglesia conventual de Santa Teresa de Jesús se ha celebrado a mediodía de hoy el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Teresa Jiménez Díaz, con don Vicente Yáñez Herráez, acreditado industrial abulense. El templo se hallaba iluminado con gran profusión y adornado artísticamente con gran abundancia de flores naturales.

A los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo el cortejo en el que la novia, vestida con rico y elegante traje de seda natural, tocada con amplio velo de tul ilusión, con pendientes de azahar y perlas, marchaba del brazo del padrino, su hermano, don Bernardino Jiménez Díaz, dando el contrayente su brazo a la madrina, doña Agustina Pascual de Yáñez. Bendijo la unión el reverendo don Marino Jiménez, capellán del Hospital Provincial, tío de la depositada, quien celebró seguidamente la misa de velaciones pronunciando a su tiempo una plática sobre las virtudes que han de practicar los esposos en la vida de hogar. Le asistió en el acto religioso el reverendo don Alejandro Jimeno, capellán jubilado de la Residencia Provincial.

Firmaron como testigos el acto por parte de la novia, don Toribio Arranz, don José Morante de Diego, don Manuel Bezares y don Cirilo Sobrino y por parte del novio, don Juan Salgado, don Rafael Hernández de la Torre, don Salustiano y don Baltasar Yáñez Herráez.

La numerosa y selecta concurrencia fué después obsequiada con un almuerzo delicadamente servido por el restaurante Piquío. Los nuevos señores de Yáñez-Jiménez salieron esta tarde en viaje de bodas para visitar Madrid, Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca. Les deseamos mucha felicidad.

que tuvo lugar en el restaurante del Café Pepillo.

Los nuevos esposos, que recibieron multitud de felicitaciones, salieron en viaje de luna de miel para distintas capitales del Norte.

“Pepillo” Banquete de bodas SERVICIO ESMERADISIMO

Bautizo

En la parroquia basilica de San Vicente ha recibido las regeneradoras aguas bautismales el recién nacido primogénito de don Orenco Alonso y doña María Teresa Rica. Administró el Santo Sacramento don Antonio Alfin, quien impuso al nuevo cristiano el nombre de Fernando Javier. Acto seguido fué ofrendado a Nuestra Señora del Amor Hermoso. Los padres, a quienes expresamos nuestra enhorabuena obsequiaron a los numerosos invitados con un lunch en el Café Pepillo.

Aniversario

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de don José Aguirre García, en diversos templos se han ofrecido sufragios que se repetirán en días sucesivos aplicados por el eterno descanso de su alma. Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

Dr. D. Federico Collado
Especialista de niños. Del Hospital Provincial.
Reanuda su consulta

Jura de un nuevo letrado

En el palacio de Justicia prestó esta mañana el juramento como abogado del Ilustre Colegio de Avila, don José María de la Fuente Giménez, joven letrado piedrahitense.

Presidían la sala los magistrados señores Calvo, Ortiz de Rozas y Dávila, en función de magistrado y decano del Colegio de Abogados, y como fiscal don Mariano Gómez de Liaño, hallándose presentes la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, juez de primera instancia, juez municipal con el personal de Secretaría de ambos Juzgados, personal de la Audiencia; ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Araoz; teniente de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don Arturo González; abogados y procuradores, etc., etc. Hemos tenido el gusto de saludar también al padre del nuevo abogado, don Miguel de la Fuente y a su tío don Juan.

El acto se celebró con el ceremonial de costumbre apadrinando al nuevo letrado don Juan Gómez Málaga, abogado de la firma comercial y bancaria de Piedrahita «Hijos de Lafuente». Todos los asistentes fueron delicadamente obsequiados.

Hacemos presente nuestra felicitación al señor de la Fuente Giménez y le deseamos muchos éxitos en el desempeño del cargo jurado.

Han comenzado las clases en la Cámara de Comercio

En los locales de la Cámara de Comercio e Industria abulense, han dado comienzo las clases de Contabilidad, Gramática e Idiomas, que, para dependientes e hijos de los asociados, durarán todo el curso escolar.

Asistieron con el presidente de la Cámara, don Cesáreo Palacios, varios miembros de la Junta directiva, pronunciando la lección de apertura, el profesor de contabilidad, don Salvador Cillán.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Se estrella en Méjico un “DC-3” a causa de la niebla

El aparato llevaba a bordo un grupo de periodistas y a los componentes de un “ballet”

MONTERREY. — Un «DC-3» mejicano, que conducía correspondientes de periódicos y componentes de un «ballet» para la inauguración de la presa de Falcón, se ha estrellado en una montaña, ardiendo el aparato, a causa de la niebla. El ministerio de Defensa anuncia que hay, por lo menos, catorce muertos, a consecuencia del accidente.

El avión se estrelló contra un pico aislado en la escabrosa meseta, a 30 kilómetros al norte de esta capital, cuando volaba en dirección Norte desde Méjico hacia la presa de Falcón, sobre el Río Grande, inaugurada por los Presidentes Eisenhower y Ruiz Cortínez.

A pesar de la información del ministerio de Defensa mejicano,

las autoridades federales y locales aseguran que la cifra de muertos pueden ser de veinte, por lo menos. No se sabe aún el número exacto de personas a bordo del avión, que tiene capacidad de veintidós pasajeros y tres tripulantes. Se sabe que iban seis periodistas y un número desconocido de artistas de un «ballet» que debían actuar en la fiesta en honor de los dos Presidentes.

Varios aviones de socorro del Ejército han sido desplazados hasta la escena del desastre.—EFE.

Medias de Cristal

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

En 1952 visitaron España 1.485.248 turistas

El mayor contingente lo dió Francia, con 551.565 visitantes

MADRID.—El número de personas que han visitado España durante el año 1952, se eleva a 1.485.248, según datos de la Oficina de Estadística de la Dirección General de Turismo. A la cabeza de estos visitantes figuran los franceses, con 551.563; seguidos los portugueses con 165.024, y los británicos, con un total de 161.160. De Italia llegaron 135.830 personas, y en quinto lugar se hallan los norteamericanos con 91.807 viajeros. El mes más favorecido para el turismo fué el de agosto, con 258.003 turistas contra un mínimo de 56.634 en febrero.—(Cifra).

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Registro Civil

Nacimiento, Pedro Blázquez González, en Hospital Provincial. Matrimonios: Vicente Yáñez Herráez con María Teresa Jiménez Díaz, en Santa Teresa; José María García Garcimartín con María del Pilar Barbagelata López, en San Vicente.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 22 de octubre de 1953

TARDE.—De 7:30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Minutos musicales; Discos dedicados; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 12:30: Por la Rosa de los Vientos, emisión de Rafael Gómez Montero; Diario hablado de Radio Avila; De todo un poco, emisión presentada por Julio Gómez Alcalde; Música de revista; Música variada; Voces de la media noche; Cierre.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Tropezaba con una bicicleta sin ciclista y se produce heridas gravísimas

BARCELONA.—Frente al número 113 de la calle de Sepúlveda tropezó con una bicicleta que estaba aparcada junto al bordillo de la acera, José Barrera Jorro, de setenta años, que cayó al suelo y se produjo heridas de pronóstico gravísimo.—(Cifra).

Centro Interparroquial de A. C. de San Juan Evangelista

Mañana, día 22, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en la iglesia de Santo Tomás, la solemne apertura del Centro de San Juan Evangelista. El nuevo consiliario del Centro, don Eugenio González, invita a todos los jóvenes al acto que allí se celebrará.

Jóvenes, no dejéis de asistir. Todos unidos ante Jesús Sacramentado, prometeremos fidelidad a Dios y al servicio de la obra excelsa de Acción Católica.

No olvidéis el día y la hora.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762 Médico de guardia para esta semana, doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicantes señores García (M.) y Domínguez, han sido curados el día 19 de octubre los siguientes heridos:

Juan Galisteo Sánchez, de 14 años, herida contusa en dedo anular de la mano derecha con rotura de la raíz de la uña; pronóstico reservado

Federico Lapeña Orocita, de 26 años, herida contusa en región clavicular derecha; leve.

SE VENDEN 30.000 kgs. de remolacha forrajera. Para tratar, José Frutos, en Avila, o Esteban García, en Fontiveros.

VENDO camión Chevrolet tipo guerra y dos turismos al servicio público, muy económicos. Razón: Sr. Teresa. El Barraco.

CARTELERÁ

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Berlín Occidente» (3).

Gran Cinema.—«El fugitivo» (3).

Teatro Principal.—«La sombra enamorada» (3 R).

Teatro Argentino.—Variedades

Moralidad.—(1) Todos, incluye niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4 R) Mayores. C. repartos (4) Gravemente peleros. a

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

José María González Delgado

MEDICO

Generalísimo, 4, 2.º
Suspende su consulta hasta el 20 de noviembre próximo

2.048 asistencias se prestaron en el Dispensario abulense de la Cruz Roja

Durante el tercer trimestre del año actual

Es grande e importante la labor desarrollada por la Cruz Roja Española. En Avila, en su Dispensario, se efectuaron 2.048 servicios durante el tercer trimestre del año actual, los cuales se hicieron en las siguientes especialidades: Medicina general, Cirugía general, Otorrinolaringología, Puericultura y Pediatría, Dermatología, Vías urinarias, Oftalmología, Rayos X, Servicios en general, que con los servicios de asistencias, inyecciones y curas, ascienden a la importante cifra antes aludida.

SE VENDEN cajones. Casa Quirós. Caballeros, 4.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

¡Piquío! Unico en bodas y banquetes

Boda

En la Iglesia parroquial de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, contrajeron matrimonio en la mañana de hoy, la muy simpática y bella señorita María del Pilar Barbagelata López, hija del empresario del Teatro Principal, don Eduardo y de doña Flora López Parada, y el joven don José María García Garcimartín, prestigioso industrial de esta plaza, e hijo del también industrial don Cirilo García.

Bendijo la unión don Eusebio Domínguez, diciendo la misa de velaciones don Juan Carrero y pronunciando una plática de momento don Antonio Alfin.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano de la novia, don Alfonso Barbagelata, industrial de Monforte y la hermana del novio, señorita Elenita García Garcimartín, actuando de testigos don Eduardo Barbagelata, padre de la novia; don Bautista Llamas, delegado provincial de Auxilio Social y funcionario de Hacienda; don Carlos García Ossorio; don Francisco García, hermano del novio; don Manuel García de la Barrera, ayudante de Obras Públicas, y don Francisco Gallardo, tesorero de Hacienda y profesor de la Escuela del Magisterio.

Durante el acto religioso una escogida orquesta interpretó distintas composiciones musicales de carácter religioso.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado almuerzo